

38人当选江苏省道德模范,25人获提名奖

# 道德模范惠若琪: 我会拼出更好成绩



惠若琪获敬业奉献模范奖



颁奖仪式讲述了众多道德模范的感人故事

9月18日上午,美德之光·第六届江苏省道德模范颁奖仪式在江苏大剧院举行,38人被评为道德模范,25人获得道德模范提名奖。惠若琪作为最年轻的道德模范,一出场便赢得了热烈掌声。在刚刚过去的全运会上,她和队员们一起拿到了江苏女排建队59年来,首个全运女排冠军。

值得一提的是,获得助人为乐模范的方敬老人也是“2016感动中国·江苏年度人物”十大感动人物之一;获得道德模范提名奖的王根桂,尹世荣分别是“2016感动中国·江苏年度人物”的爱心奖、信义奖的获得者。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多/文 顾炜/摄

## “感动江苏”的方敬 被评为道德模范

在今年的颁奖仪式上,编导用故事串起了这些道德模范的事迹。孩子拉着奶奶的手,要奶奶讲故事,奶奶就讲起了方敬爷爷的故事。

方敬本是上海华东师范大学的教授,退休后却“失踪”了,原来,他是回到老家连云港赣榆去了。方敬的家乡是一个小渔村,村民们以出海捕鱼为生,贫穷落后的村民都认为读书没用,甚至说“上学不如上船,读书不如赚钱。”为了改变这种状况,方敬自己设立了奖学金,只要哪家哪户的孩子考上了大学,他就送上一本存折。

捐资助学18年来,他将自己的200多万积蓄全部捐了出去,小

渔村走出了140多位大学生,4名硕士,2名博士。

88岁高龄的方敬老人没能来到现场,但他在视频里说:“我之所以这样做,是因为教育的重要,实际上是让大家都为我们的国家尽力。”

方敬老人对于现代快报读者来说,并不陌生,在2016年度的“感动中国·江苏年度人物”评选中,方老的事迹深深打动了江苏的网友,他的票数也一直遥遥领先,高票当选“十大感动人物”。

## 惠若琪当选敬业奉 献模范,引爆全场

在为敬业奉献模范颁奖的时候,主持人报出了惠若琪的名字,台下瞬间就沸腾了。扎着马尾,穿着帆布鞋的惠若琪像邻家小姐姐

一样站在领奖台上。她说,在刚刚过去的全运会上,她和江苏女排的小伙伴们一起努力,拿到了江苏建队59年来首个全运女排冠军。“运动员避免不了伤病,但我们有求胜的欲望……非常感谢大家对运动员的关注、支持,希望今后我能够继续敬业奉献,取得更好的成绩。”

而在见义勇为模范出场时,江苏省淮剧团团长、淮剧国家级演员陈明矿也为大家所熟悉,2017年3月18日,现代快报用了整版篇幅,报道了他徒手夺刀救人的事迹。

据了解,美德之光·第六届江苏省道德模范颁奖仪式共评选出了38位道德模范,包括助人为乐模范、见义勇为模范、敬业奉献模范、诚实守信模范、孝老爱亲模范,还评选出了25个提名奖。

# 南通苏州徐州试点长期护理保险 它将是第六大社会保险,保障范围是长期失能人员

江苏省是全国老龄化程度最高的省份,截至2016年底,60岁以上的老年人超1700万,占户籍人口的2成多。80岁以上的老年人近270万,占老年人口的15.65%。随着失能半失能老年人口不断增多,如何护理成为老人及其家属面临的一大难题。9月18日,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,长期护理保险在江苏有了最新进展。在去年苏州、南通开展国家首批长期护理保险制度试点的基础上,今年全省扩大了试点范围,新增徐州市列入省级试点范围,形成了苏南、苏中、苏北同步试点的局面。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

长期护理保险制度将作为一项全民覆盖的社会保险,是继养老、医疗、失业、工伤、生育之后的“第六大保险”。保障范围是长期失能的人员。惠及的人群不仅仅是老年人,还包括年轻人遭遇意外后造成失能,以及先天性疾病造成失能的孩子。和医疗保险用于保障参保者的疾病治疗不同,该险用于帮助长期失能者的生活照料和必要医疗日常护理。

南通市于2016年1月1日起建立并实施基本照护保险制度,2017年2月和6月,徐州、苏州两市也陆续出台了实施意见。南通、徐州已经陆续组织实施。在覆盖范围方面,3个试点城市均将全体城乡居民纳入长期护理保险覆盖范围。在保障对象方面,3个试点城市均将通过评估鉴定符合一

定标准(中度或重度失能),生活不能自理、需要长期照护的参保人员纳入保障范围。在筹资机制方面,3个试点城市均建立了政府补助、医保统筹基金以及个人缴费相结合的多渠道筹资机制。在待遇水平方面,在去年保障重度失能人员的基础上,今年南通市将中度失能人员纳入保障范围,并相应提高了支付标准。截至今年7月底,南通市照护保险基金共支出1330.84万元,3767人享受待遇,其中包括38名百岁老人。徐州市区479人享受待遇,基金支出26.5万元。

省人社厅有关负责人向现代快报记者介绍,江苏将在稳步扩大试点范围基础上,争取早日全面推开。预计是在“十三五”末或“十四五”初,在全省全面开展。

# 江苏启动网络安全宣传周

快报讯(记者 邓雯婷)9月18日,2017年江苏网络安全宣传周在南京启动。省委常委、宣传部部长、统战部部长王燕文出席仪式并讲话。

王燕文说,开展网络安全宣传活动,是贯彻落实习近平总书记关于网信工作特别是网络安全重要讲话精神的重要举措,是促进网络文明健康发展、维护人民群众利益的必然要求。做好网络安全宣传工作,事关国家安全也事关个人安全,事关经济社会发展也事关人们切身利益。要牢固树立正确的网络安全观,切实强化“网络安全为人民、网络安全靠人民”观念,让人民群众共享互联网发展成果。要大力普

及网络安全知识,特别要强化对未成年人的上网保护,推动网络安全知识进校园,引导青少年培养文明健康的网络生活方式,培育崇德向善的网络行为规范。要着力培育健康向上的网络文化,为广大网民特别是青少年营造风清气正的网络空间。要切实提升网络安全保障能力,提升安全防护技能,确保网络运行安全,严厉打击网络违法犯罪活动。

网络安全宣传周活动由省委网信办与省经信委、省教育厅、省公安厅、省通信管理局、省总工会、团省委、人民银行南京分行共同举办,将组织开展6个主题日活动及多个分项活动。

# 连日晴好叫停,今夜降雨降温

快报讯(记者 徐岑)连日晴好将叫停,江苏气象台预报,9月19日夜起,南部地区将迎来一场明显的雨。其中,9月20日雨最大,沿江苏南地区中雨局部大雨。最高气温也将由29℃跌到24℃。

9月18日,南京晴空万里。南京最高气温达到31℃,是近期少有的“高温”。但抵不住南下的冷空气一次次的冲击。9月19日起,江苏南部地区就开启新一轮下雨降温了。

9月19日白天天气还不错,全省阴到多云。高温维持在28到29℃左右。不过从夜里起,雨水就席卷而来。到20日,淮河以南地区都有雨,其中沿江苏南雨最明显,有中雨局部

大雨。一场秋雨一场凉,气温也“噌噌”往下掉,全省高温跌到23到24℃,普遍有5℃左右的降幅。这场雨到21日就逐渐停止了。23日,全省将恢复到多云好天,气温也会有回升。23日夜到24日,全省范围将迎来明显的降水,集中在沿江和江淮之间,局部会出现大雨。上一周好不容易打破的“双休日下雨”魔咒,本周又要重现江湖了。

## 南京三日天气

今天	多云转阴有阵雨,偏南风3到4级,20~28℃
明天	阴有阵雨,雨量中等,局部大雨,21~24℃
后天	阴转多云,19~26℃

# 穿智能衣,实时监控心脏健康



刘澄玉参与研究的这款智能衣能实时监控心脏健康 刘澄玉供图

快报讯(记者 金凤)运动时,如果心跳过快,你穿的智能衣会提醒你运动过量;如果半夜出现心率失常,第二天,手机上的APP会告诉你,要注意保养心脏啦。9月18日,在“东大—联想”穿戴式心脏-睡眠-情绪智能监控联合实验室揭牌现场,东南大学仪器科学与工程学院教授刘澄玉表示,

未来几年,实验室将通过智能穿戴积累的数据,搭建中国动态心电数据库。

一款12导联心电智能衣即将进入临床实验。它是一款紧身T恤,上面有12个干电极,能生成12路信号,将监测的数据在5秒钟内实时传给后台。它对房颤的检出率达95%,心率失常的检出率则为99%。

# 常州供电“电e贷”助力小微企业发展

9月18日,常州双来织造有限公司的王先生分别在江苏银行“直销银行”和“国网商城”网站完成账户注册,并在“国网商城”的“电e贷”上申请了一笔100万元额度的银行贷款。提交后不到5分钟,这笔申请即被江苏银行顺利审批通过。

“电e贷”是一款由国网公司、国网电商与江苏银行合作推出的一款专门用于小微企业缴纳电费的贷款新产品。具有

申请门槛低(两年以上用电缴费记录)、额度高(最高200万元)、审批快(5分钟以内)、随借随还等特点。

该项目于今年5月正式启动,8月初顺利上线。截至目前,常州地区“电e贷”客户已达146户,审批通过54户,审批通过金额2422万元,已经支用的用户34户,累计支用260万元。

通讯员 王大可 奚青兰 陆文杰